

举办环保宣传活动、加强企业环保监管

塘下环保协会获 中国青年志愿服务项目大赛银奖

记者 黄国夫 陈绵绵

日前,第三届中国青年志愿服务项目大赛暨2016年志愿服务交流会颁奖礼在宁波举行。塘下镇环境保护协会在大赛中获得银奖,成为温州市唯一获此奖项的机构。

这枚沉甸甸的银奖是对今年塘下镇环境保护协会工作最好的褒奖。今年以来,该协会举办环保宣传活动、加强企业环保监管,为塘下环境好转持续努力。

宣传环保活动多

3月22日是世界水日。当日,环保志愿者百河千照活动拉开序幕,市环保局、团市委、市治水办、塘下镇政府等部门、单位相关负责人及塘下镇环保协会会长何建东共同把5瓶水注入水缸,寓意五水共治,你我同行。

参加活动的20个协会分别派出成员,分成5组,每组配备三四名志愿者和一名摄影师,于一年内到塘下各条河流的同一地点、同一角度拍摄两次,记录一年内河流的水质变化,每次拍摄时还需从河流中取样标记,将样本放在塘下镇环保协会存档留底。

今年5月,由市民政局主办、市环保局(生态办)协办、塘下镇环保协会承办的环保集市走进塘下镇

10所学校、幼儿园,学生、幼儿将家里的闲置物捐献出来,换取一盆多肉植物和环卫小卫士徽章。

这项活动在塘下实验小学、塘下镇中心小学、市实验二小附幼、塘下镇第三幼儿园等10所学校、幼儿园同时开展,吸引了近万名学生、幼儿参与。回收的玩具及书籍,一部分捐赠给山区儿童和福利院,另一部分通过周末环保集市义卖,义卖所得用于环保宣传。

除了举办环保宣传活动,今年我们的工作重心放在加强对酸洗分会、表面氧化分会的监管,目前正在筹备成立环保协会喷涂分会,让企业抱团参与环保。塘下镇环保协会副秘书长赵飞介绍。



环保志愿者会场合影

频频获奖荣誉多

日前,由共青团中央、中央文明办、民政部、水利部、中国残联和中国志愿服务联合会主办的第三届中国青年志愿服务项目大赛暨2016年志愿服务交流会颁奖礼在宁波举行,共有38个省级赛会单位申报项目4225个,其中1000个入围全国初赛,504个入围决赛。大赛最终评出金奖100个、银奖404个。塘下镇环

保协会获得大赛银奖,也是温州市唯一一个获此荣誉的机构。

赛会为各地志愿服务组织搭建了一个项目展示、资源配置、组织交流、文化引领的全国性平台,用优秀的项目、身边的榜样、奋进的组织吸引更多青年关注、参加志愿服务。

今年以来,塘下镇环保协会又增加了多项荣誉。

今年3月,该协会获得由团市委、市志愿者协会授予的2015年度瑞安市优秀志愿服务集体;今年4月,获得由温州市志愿服务工作委员会授予的2015年度温州市志愿服务最佳组织奖;今年8月,会长何建东入榜浙江最美公益人物TOP10;今年12月,协会获得温州市志愿服务项目大赛创新计划优秀奖等。

以丰富的活动促教育 与律师事务所联合成立少年律师学校 市实验二小普法护航助成长

见习记者 林瑞蓉

现在开庭。传被告到庭。随着审判长一声令下,两名身着制服的法警押着被告走到台上。日前,市第二实验小学(以下简称市实验二小)少年律师学校的模拟法庭正式开庭。该校少年律师学校学生扮演法庭上的各个角色,一言一行严格按照现实要求,真实再现庭审全过程。

市实验二小校长项建达说,教育学生对接法律敬畏和信守是学校义不容辞的责任,自1995年创校以来,该校始终坚持把普法教育与五自新人的育人目标相融合,培育学法、知法、守法、用法的人才。

日前,该校荣获省六五普法法治宣传教育先进集体,是今年瑞安唯一获此殊荣的单位。



活动的过程就是教育的过程

模拟法庭是该校今年瑞安市青少年法制节活动之一。学生扮演的审判长、原告、被告、辩护人、公诉人、书记员、法警等角色均按照法律程序参与案件的全程审理,真实再现庭审全过程。校办公室主任戴雅丽介绍,活动的过程就是教育的过程,通过角色扮演,参与模拟法庭的学生切实了解案件的真实庭审过程,而现场观看的学生也能知道未成年人的违法后果。

据悉,该校每年开展丰

富多彩的法制活动,定期举办六个一活动,举办一次法制副校长法律法规讲座,举办一次法在我身边征文比赛,观看一次法在我心中大型文艺巡回演出,刊出一期法制教育黑板报,举行一次与法同行班队会,组织一次法制宣传实践活动等,坚持以活动促教育、以教育促实效。

同时,该校积极鼓励学生走出校园,小手拉大手,向社会开展法律、法制宣传。近年来,该校利用

3·15消费者权益日、6·5世界环境保护日、11·9消防安全日、12·4全国法制宣传日等节点,订购和印发法制宣传资料5000多份,组织学生进社区、上街道、到机关、入店铺宣传10多次,积极营造知法、守法、依法办事的良好社会氛围,有效带动了学校所在地周边居民的法制意识,提高师生的法律素质。戴雅丽说:看到小学生宣传法制,很多人会耐心听,取得很好的宣传效果。

为学生提供完整、系统的学习经历

戴雅丽介绍,虽然重视普法教育,但由于缺乏专业的授课老师,学校之前只能开展各项宣传教育活动,直到近几年与相关单位合作,法制教育、学习才更加完整、系统。

2013年,该校与浙江品和律师事务所联合成立温州首个少年律师学校,固定每个星期五下午由律师免费到校授课并指导活动。据悉,少年律师学校面

向三至六年级招生,至今已招收四届约200名学生。2014年,学校在教学楼引进了一台法律知识电脑,供学生查阅、学习法律知识。